



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΙΣ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ
ΠΑΣΗΣ ΤΑΞΕΩΣ**

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1916

ΑΡ.ΠΡΩΤ.

ΠΕΙΡΑΙΑΣ, **16.6.2017**

**Προς τα
Αξιότιμα Μέλη της
Π.Ε.Π.Ε.Ν.**

Θέμα: Διακοπή διπλωματικών σχέσεων χωρών της Αραβικής χερσονήσου με το Κατάρ – Επιπτώσεις στις διεθνείς θαλάσσιες μεταφορές

Περίληψη: Παρέχεται συμπληρωματική ενημέρωση σχετικά με τις μέχρι σήμερα εξελίξεις αναφορικά με τη διακοπή των διπλωματικών και οικονομικών σχέσεων με το Κατάρ και την επιβολή περιορισμών στη διεθνή ναυσιπλοΐα από/προς το Κατάρ.

Σας ενημερώσουμε ότι από πληροφόρηση που μας περιήλθε από το Γενικό Προξενείο της Ελλάδος στη Τζέντα (Σαουδική Αραβία), μέσω του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, επιβεβαιώνονται τα διαλαμβανόμενα στις προαναφερθείσες εγκυκλίους αναφορικά με τις εξελίξεις στην περιοχή του Περσικού Κόλπου και την εφαρμογή περιοριστικών μέτρων που έχουν ληφθεί κατά του Κατάρ.

Επιπρόσθετα των όσων αναφέρθηκαν με την υπό στοιχεία συνημμένο 12/6/2017 στον ιστιότοπό μας, από την ως άνω πηγή αναφέρεται ότι, από πλευράς Κατάρ, έχουν ήδη υπάρξει διαβεβαιώσεις προς τις χώρες της Ασίας ότι οι προμήθειες σε πετρέλαιο και υγροποιημένο φυσικό αέριο θα συνεχισθούν κανονικά χωρίς καμία καθυστέρηση ή δυσλειτουργία. Ωστόσο, καταγράφονται προβλήματα στο θέμα του εφοδιασμού των πλοίων με καύσιμα (bunkers), γεγονός που οδηγεί τις ναυτιλιακές εταιρείες να αναζητήσουν εναλλακτικά σημεία εφοδιασμού στην περιοχή, με διαφαινόμενο κίνδυνο την αύξηση του κόστους εφοδιασμού και πιθανές καθυστερήσεις. Επίσης, από την ίδια πηγή αναφέρεται ότι η μεταφορά υγροποιημένου αερίου μέσω του αγωγού Dolphin από το Κατάρ προς τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και την Αίγυπτο θα συνεχισθεί κανονικά, προς το παρόν, μέσω των διαφόρων εμπορικών εταιρειών, ενώ τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα εκτιμάται ότι θα αυξήσουν τις εξαγωγές τους σε υγροποιημένο φυσικό αέριο προκειμένου να προκαλέσουν περιστασιακές πιέσεις στις τιμές πώλησης διεθνώς.

Τέλος, γνωρίζεται ότι το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στη Τζέντα παραμένει στη διάθεση των ενδιαφερομένων για οποιαδήποτε άλλη πληροφόρηση απαιτηθεί επί των ως άνω εξελίξεων (τηλέφωνο επικοινωνίας: +966 12 66 90 824, Email: ecocom-jeddah@mfa.gr).

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

**Μετά τιμής,
Ο Πρόεδρος**

Εμμανουήλ Τσικαλάκης